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PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 
ESTADO DO CEARA 

PALÁCIO JOSÉ CORREIA LIMA 
CNPJ: 12477337/0001-73 

Ata da 33a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão Velha, 
Estado do Ceará - 2° Período Legislativo do ano 2025. 
https:/ /www.youtube.com/watch?v=W0sVAjqW0EQ 

No 15° (décimo quinto) dia do mês de outubro do ano dois mil e vinte e cinco 
(2025), às 17h0Omin, em sua Sede própria, Palácio José Correia Lima localizado 
na Rua Padre Cicero, Centro, S/N, presentes as Senhoras Vereadoras e os 
Senhores Vereadores: George Fechine Tavares — Presidente, Marley 
Macfido Ribeiro de Oliveira — Vice-Presidente, Eduardo Honorato 
Paulo — 1° Secretário, Alberto Pinheiro Roberto, Ana Patricia Arrais 
Silva Feitosa, Cicero Vagner de Lima Ferreira, Francisco de Assis 
Borges Landim, Hernesto Silva Vasques, Natália Ribeiro Alves, Patricia 
Vitoriano Silva, Vaneuson Pereira de Araújo e Wellington Nogueira 
Queiroz. 0 Vereador Enoque Leite de Oliveira Neto — 2° Secretário 
justificou a ausência. Iniciando os trabalhos presenciais da trigésima terceira 
Sessão Ordinária do corrente exercício com a recitação de um Pai Nosso e uma 
Ave Maria, em seguida foi realizada a chamada nominal dos Vereadores e 
Vereadoras e havendo número regimental, foi declarada aberta a Reunião nesta 
data importante, comemorativa ao dia nacional do professor, com a 
concomitante aprovação da Ata da Sessão anterior. EXPEDIENTE: 
PROCESSO LEGISLATIVO N° 014/2025 DE AUTORIA DO CHEFE DO 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 15 DE OUTUBRO DO ANO 
EM CURSO, CUJA EMENTA: INSTITUI 0 PRÊMIO ESCOLA NOTA 10 NO 
ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE) E AUTORIZA 0 
PAGAMENTO DE 14° SALÁRIO AOS PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO 
DAS ESCOLAS MUNICIPAIS QUE ATINGIREM NOTA MAXIMA NAS 
AVALIAÇÕES OFICIAIS DE DESEMPENHO ESCOLAR; PROCESSO 
LEGISLATIVO N0 040/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR VAGNER 
LIMA, CUJA EMENTA: DENOMINA 0 LOGRADOURO PÚBLICO, DA 
FORMA QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROCESSO 
LEGISLATIVO N0 041/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR VAGNER 
LIMA, CUJA EMENTA: DENOMINA 0 LOGRADOURO PÚBLICO, DA 
FORMA QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, Projetos 
devidamente encaminhados para as Comissões da Casa. MATÉRIAS PARA 
ORDEM DO DIA: PROCESSO LEGISLATIVO No 012/2025 DE AUTORIA 
DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 06 DE 
OUTUBRO DE 2025, CUJA EMENTA: INSTITUI 0 SERVIÇO PÚBLICO DE 
LOTERIA DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE), ESTABELECE OS 
CRITÉRIOS DE EXPLORAÇÃO DE JOGOS LOTÉRICOS NO TERRITÓRIO 
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MUNICIPAL E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS: PROCESSO LEGISLATIVO 
N° 013/2025 DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL, DATADO DE 06 DE OUTUBRO DE 2025, CUJA EMENTA: 
INSTITUI 0 SERVIÇO MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA JURÍDICA 
GRATUITA NO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE), DENOMINADO 
"ASSISTENCIA JURÍDICA POPULAR" E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS, 
Matérias acompanhadas de Pareceres opinativos da Comissão de Constituição, 
Justiça e Legislação Participativa. REQUERIMENTOS ESCRITOS: Ver. 
Marley Macedo-PDT: Oficio endereçado a Diretoria Jurídica do DETRAN(Ce) 
solicitando instalação de defensas metálicas conforme redação apresentada no 
expediente; Ver. Francisco de Assis Borges Landim-MDB: Oficio 
direcionado a Secretaria Municipal de Agricultura solicitando o restabelecimento 
do abastecimento de água da comunidade rural do Sitio Serra do Mãozinha. 
REQUERIMENTOS VERBAIS: Vera Natália Ribeiro-PDT: Oficio de pesar 
endereçado aos familiares da Sra. Maria Rodrigues dos Santos (Leda), residente 
no Sitio Cajazeiras; Ofícios parabenizando as seguintes pessoas: Glaucia Cruz 
Alves no Sitio Valentim e Cicera Adriana de Azevedo, residente na Rua Zuza 
Machado no Distrito de Jamacaru; Oficio destinado a Secretaria Municipal de 
Agricultura solicitando urgência no restabelecimento do abastecimento de água 
nas seguintes localidades rurais: Serra da Gameleira dos Machados e Baixa do 
Maracujá; Oficio para a SEINFRA pedindo a construção de pavimentação no 
Sitio Cajazeiras tendo como referencia a Capela de Nossa Senhora Aparecida. 
Ver. Francisco de Assis Borges Landim-MDB: Oficio encaminhado ao 
Padre José Vicente dos Santos, parabenizando-o pelo seu 110 aniversário de 
sacerdócio; Oficio destinado a Secretaria de Educação solicitando urgência no 
conserto do bebedouro da E.T.I Sebastião Pedro de Araújo no Distrito do 
Quimami. Ver. Alberto Pinheiro Roberto-MDB: Oficio direcionado ao Chefe 
do Poder Executivo Municipal pedindo uma reforma estrutural na E.E.F. Pedro 
Luiz Pereira localizada na Vila do Aleixo bem como melhorias na iluminação da 
localidade do Sitio Palmeiras; Ver. Marley Macedo-PDT: Oficio de pesar 
endereçado aos familiares da jovem Karine Kelly da Silva Lopes falecida 
recentemente no ultimo dia 11 do corrente; Ofícios destinados ao Chefe do 
Poder Executivo Municipal como também para o Vigário da Paroquia de São 
José solicitando estudo de viabilidade a fim de firmar uma parceria público 
privada objetivando a realização de melhorias na infraestrutura do Campo 
Santo do Distrito de Missão Nova; Oficio endereçado a Paroquia de Missão 
Velha(CE) parabenizando todos os devotos em alusão a festa da Padroeira do 
Santuário Paroquial Mãe Rainha; Oficio parabenizando a Sra. Valdete Torres, 
aniversariante do dia de hoje; Oficio endereçado a Direção da E.E.F. Noemi 
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Cruz Landim localizada no Sitio Passagem de Pedras, parabenizando pelo 
evento festivo dedicado ao dia nacional da criança. Vera Patricia Vitoriano-
PDT: Oficio para o Vigário local recomendando a aquisição de EPIs para uso 
dos coveiros do nosso Campo Santo local. Ver. Vaneuson Pereira de 
Araújo-MDB: Oficio direcionado ao Chefe do Poder Executivo Municipal 
pedindo informação a respeito da data de entrega das residências destinadas 
aos moradores vitimas do desastre geológico no Distrito de Jamacaru como 
também sobre a aquisição de imóvel para construção do futuro campo de 
futebol; Oficio para a Secretaria Municipal de Esportes solicitando a isenção da 
taxa de arbitragem cobrada aos times participantes do campeonato municipal 
ora em andamento. Vera Ana Patricia Arrais Silva Feitosa-MDB: Oficio 
endereçado a Secretaria Municipal de Educação solicitando urgência no tocante 
a instalação de janelas nos ônibus na frota de ônibus escolares do nosso 
Município objetivando proporcionar uma maior segurança como também 
prevenir o risco de acidentes; Oficio para a SEINFRA solicitando a recuperação 
da pavimentação em pedra tosca ao lado da Quadra Poliesportiva localizada no 
Povoado da Santa Teresa. Ver. Vagner Lima-PDT: Oficio parabenizando a 
Dra. Isabele Fechine residente na Vila Pinheira, por ocasião da data 
comemorativa ao seu aniversário natalício; Oficio para a SEINFRA pedindo a 
realização de serviço de manutenção na rede de iluminação pública na Rua 
Félix Italiano e no Parque de Eventos no Distrito de Jamacaru, no tocante a 
substituição das luminárias por lâmpadas de led como também a recuperação 
do acesso viário ao Sitio Pau D'arco; Oficio destinado a Secretaria Municipal de 
Educação pedindo urgência na recuperação do bebedouro da E.E.F. Francisco 
Ribeiro da Cruz. Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: Oficio para a SEINFRA 
pedindo a extensão da rede de abastecimento de água da comunidade rural do 
Sítio Passagem de Pedras. Ver. Welington Nogueira Queiroz-MDB: Oficio 
direcionado a Secretaria Municipal de Esportes pedindo informação sobre a 
conclusão da construção do Campo de Futebol do Distrito de Missão Nova; 
Oficio para a SEINFRA pedindo a recuperação da estrada rural do Sitio Barreiras 
na extensão até a Vila da Gameleira de São Sebastião como também do Sitio 
Forquilha e a conclusão do calçamento do Sítio Espalhador. ORDEM DO DIA: 
Foram submetidas ao julgamento do Plenário, as seguintes Proposições: 
PROCESSO LEGISLATIVO No 012/2025 DE AUTORIA DO CHEFE DO 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 06 DE OUTUBRO DE 
2025, CUM EMENTA: INSTITUI 0 SERVIÇO PÚBLICO DE LOTERIA DO 
MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE), ESTABELECE OS CRITÉRIOS DE 
EXPLORAÇÃO DE JOGOS LOTÉRICOS NO TERRITÓRIO MUNICIPAL E 
DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS; após as discussões de praxe, a Matéria foi 
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aprovada por maioria de votos, em seguida foi discutida, votada e aprovada por 
unanimidade, o PROCESSO LEGISLATIVO No 013/2025 DE AUTORIA DO 
CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 06 DE 
OUTUBRO DE 2025, CUJA EMENTA: INSTITUI 0 SERVIÇO MUNICIPAL 
DE ASSISTÊNCIA JURÍDICA GRATUITA NO MUNICÍPIO DE MISS-AO 
VELHA(CE), DENOMINADO "ASSISTENCIA JURÍDICA POPULAR" E DA 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS, adiante, foram aprovados todos os Requerimentos 
apresentados durante o Expediente Legislativo. PALAVRA FACULTADA: 
Considerada como autêntica manifestação democrática de direito, momento em 
que os Representantes do Povo apresentam suas opiniões, criticas, cobranças e 
justificativas, na Sessão de hoje, o primeiro orador inscrito foi a Vera Patricia 
Vitoriano-PDT: Saudou a todos, foi breve ao fazer uso do seu tempo 
regimental, falando exclusivamente sobre um assunto bastante importante, ou 
seja, o mês dedicado a prevenção do cancer de mama denominado Outubro 
Rosa, na ocasião, a Parlamentar recomendou todas as mulheres 
missãovelhenses o autoexame bem como sempre comparecer a uma unidade 
de saúde de nosso Município. Dando continuidade, por ordem de inscrição, a 
Vera Natália Ribeiro Alves-PDT: Saudou a todos, em seu discurso, a 
Parlamentar apresentou as justificativas inerentes as suas solicitações verbais, 
na oportunidade, aguarda uma resposta positiva por parte do Município, 
adiante, a Edil fez menção honrosa a data alusiva ao dia do educador, 
coincidentemente comemorada hoje, pois também exerce a profissão, na 
ocasião, enalteceu a grandiosidade que é a docência conforme dissertado em 
seu tempo regimental. Prosseguindo com as inscrições, o Ver. Vagner Lima-
PDT: Cumprimentou a todos, em seu pronunciamento o Líder da Situação 
justificou suas demandas apresentadas durante o Expediente Legislativo, em 
seguida, o Edil defendeu o PL oriundo do Executivo Municipal, cuja ementa 
trata de incentivo financeiro para as escolas da rede pública de ensino, haja 
vista a data comemorativa ao dia do professor, ademais, o Parlamentar fez 
menção as demais Proposições aprovadas no dia de hoje. 0 40 Orador a fazer 
uso do tempo regimental, foi o Ver. Marley Macedo Ribeiro de Oliveira-
PDT: Cumprimentou a todos, o jovem Parlamentar apresentou um discurso 
baseado em 03 (três) assuntos na qual dissertou sobre eles, o primeiro tema 
envolve um assunto bastante importante da area médica que é a prevenção e 
combate ao câncer de mama evidenciado, no seu ápice, agora na campanha 
Outubro Rosa, em seguida, o Edil trouxe a pauta discursiva o tema envolvendo 
as queimadas neste período do ano, principalmente em zonas ruricolas e na 
região serrana, aliás, .16 não bastasse as altas temperaturas neste período de 
ano, infelizmente, temos que conviver com o perigo das queimadas que podem 
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ser criminalizadas, dependendo de um possível descontrole após a colocação do 
fogo, portanto, Marley Macedo deixou o seu alerta para essas questões 
relacionadas a proteção do meio ambiente, pois, também faz parte do papel de 
legislador, defender essas políticas publicas que são bandeiras importantes para 
a nossa sociedade, por fim, o Vice-Presidente da Casa tratou de falar sobre a 
aprovação da Matéria de autoria do Prefeito Municipal cujo objetivo é amparar 
pessoas em vulnerabilidade social, disponibilizando para os mesmos, um apoio 
jurídico gratuito. Dando prosseguimento, o Ver. Eduardo Honorato Paulo-

^ PDT: Saudou a todos, iniciou o seu discurso falando sobre a premiação 
destaque da cozinha comunitária do Sítio Aroeiras, pertencente ao Programa 
Estadual Ceará Sem Fome, na ocasião, o Sindicalista Eduardo enalteceu a 
eficácia do referido projeto que tem matado a fome de muitos cearenses em 
condições de vulnerabilidade social como também parabenizou toda a Direção 
da Associação Comunitária Irmã Maria Luisa pela conquista em foco ao tempo 
que disse estar muito feliz, pois, Missão Velha(CE) vai inaugurar, na data de 
amanhã, mais uma cozinha comunitária, desta vez, na comunidade rural do 
Sitio Duas Passagens, a fim de proporcionar alimento diário para quem mais 
precisa, em seguida, foi apresentado outro assunto, no tocante ao mapeamento 
das propriedades rurais, dentro do território do nosso Município, programa esse 
desenvolvido em parceria com o IDACE e demais órgãos estaduais em parceria 
com o nosso Governo Municipal, cujo objetivo é documentar toda e qualquer 
propriedade rural. Ver. George Fechine Tavares-PDT: Saudou a todos, 
começou sua participação parabenizando os docentes do nosso Município, na 
ocasião, enaltecendo o discurso da Colega Vereadora Natália Ribeiro que 
também exerce a função de educadora, em seguida, o Edil apresentou suas 
considerações sobre as duas Matérias de origem do Poder Executivo, aprovadas 
na Ordem do Dia da Sessão ora em andamento, adiante, o assunto trazido pelo 
Secretário da Mesa, Vereador Eduardo Honorato, sobre a premiação 
conquistada pela Associação Irmã Maria Luisa, no tocante a cozinha 
comunitária, foi devidamente reconhecida pelo Mandatário da Casa. Sem 
oradores inscritos e nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente deu por 
encerrado os trabalhos do que para constar, eu, Eduardo Honorato Paulo — lo 
Secretário fez digitar a presente Ata, que depois de lida e achada confocrpe, vai 
devidamente assinada. Missão Velha(CE), 15 de outubro de 2025. 

Ve . Geo e F c ine Tavar s-PDT. 
Presidente 

er. Eduard onorato Paulo-PDT 
Secretário 
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